

# 定安塔岭工业园区主动助企纾困，推动园区高质量发展 当好企业“帮手” 争当服务“能手”

## 助企纾困 推动发展

■ 见习记者 陈子仪  
本报记者 叶媛媛

日前，位于定安塔岭工业园区的海南达川食品有限公司，该公司行政副总经理王山望着公司北门口平坦顺畅的道路感慨道：“你看，地面的坑洼已被填平，货运车辆进出园区更加顺畅、安全。”

半年多前，工厂门口路面因电线杆施工而坑洼不平，一定程度上影响了达川食品有限公司货物运输。

“厂区内日常进出货车不少，特别是运送货物出厂时，载满货物的货车

体积、质量都很大，路面坑洼不平，货车驶过坑洼路面存在不小安全隐患。”王山表示。

今年5月7日，达川公司找到塔岭工业园区管理委员会（以下简称塔管会），反映了上述情况。“没想到只用了不到一周时间，塔管会就帮助我们协调好有关部门修复地面，现在悬着的心终于可以落地了。”王山欣喜地说。

事实上，这并不是达川公司第一次向塔管会寻求帮助。每当塔岭园区内的企业碰到难题时，他们总会想到塔管会这个得力帮手。

2021年6月，因为生产需要，达

川公司向塔管会提出申请，希望塔管会协助更换或新增厂区内变压器。收到申请后，塔管会工作人员第一时间联系到南方电网定安分公司，“从提出申请到电网公司人员完成变压器安装，只花了5天时间。”王山说。

用电需求得到保障后，企业产能迅速得以提升。达川公司行政经理林和玉介绍，自新增变压器后，达川产能同比增长约17%，去年该公司产值达到1.8亿元，较前年增长约0.5亿元。

达川的故事在塔岭工业园区并不是个例。作为塔岭工业园区的“店小二”，塔管会目前正在为80余家工业企业提供不同内容的优质服务。不少企业代表告诉海南日报记者，小到帮忙除草、清理路障，大到协调用地、供

电供水问题，园区都在尽心尽力帮助企业排忧解难。

2021年2月，为进一步提升园区服务质量，塔管会制定了《企业联络员服务管理工作制度》，构建了“一人一企”的服务体系，为企业提供精准的对接服务，帮助解决企业遇到的“痛点、堵点”问题，为企业提供“保姆式”服务。2021年，塔管会累计收到企业反映及诉求106件，大部分及时得到协助解决。

“在服务企业过程中，我们为企业建立了信息档案，选派专人做好企业相关信息的收集归档工作，并定期走访企业，深入了解企业生产经营情况及存在的困难问题，协同做好安全生产、环境保护、劳动保障等工作。”塔管

会有关负责人表示。

王山告诉记者，目前企业正筹备扩产事宜，在寻找项目用地过程中，定安县委县政府及塔管会一直在不遗余力地为企业做好服务。

“我们选择在定安发展，原本看中的是这里‘海口南三环’的区位优势，没想到园区的服务这么贴心。现在看来，我们的选择没有错！”王山笑着竖起了大拇指。

塔管会有关负责人表示，下一步，塔管会将继续坚持当好企业的“代办员”“协调员”，做细做实企业服务管理工作，提升园区服务管理效能和企业满意度，提升干部队伍责任担当意识，进一步优化营商环境，全面促进园区高质量发展。（本报定城6月5日电）

## 乐享夏日 冲浪惬意

6月4日，大批游客在博鳌海滨戏水冲浪。炎夏时节的博鳌海滨，大批游客在浪尖上起舞，乐享夏日海南的清凉惬意。

特约记者 蒙钟德 摄



## 万宁探索建设 蓝碳研究中心

本报讯（记者张惠宁 通讯员林海艳）近日，海南省环境科学研究院一行人赴万宁，对小海综合治理和蓝碳发展工作进行调研，就如何推进小海综合治理和助推蓝碳工作和当地政府进行讨论交流。

近年来，万宁下大力气推动小海生态环境治理和保护，小海生态环境治理初显成效。下一步，要在小海综合治理的基础上，采取有效措施积极推进建立蓝碳研究中心落户万宁。会议认为，当前一是要加快万宁蓝碳资源本底调查进度，摸清万宁市蓝碳底数，为蓝碳开发提供科学依据；二是要研究小海蓝碳资源的发展路径，摸清万宁蓝碳的现状、增汇潜力及途径，推动出台万宁市海洋生态系统碳汇试点方案；三是要强化工作协调，市生态环境局及相关职能部门要全力配合省环科院开展小海综合治理和蓝碳发展工作，省环科院要做好技术服务支撑，通过试点，形成一批可复制、可推广的成功案例，实现生态效益与经济效益双丰收。

## 我省举办第二届大学生 职业生涯规划大赛

1.1万余名师生参赛

本报海口6月5日讯（记者易宗平 通讯员蒙思奋）6月5日，2022年第二届海南自贸港大学生职业生涯规划大赛省级复赛评审工作在海南师范大学启动。全省共有1.1万余名师生参赛。

第二届海南自贸港大学生职业生涯规划大赛于5月8日启动以来，全省21所院校将其作为引导毕业生树立正确就业择业观、提升就业能力的重要抓手，通过组织发动、评审、路演等方式，吸引全省共11369名高校师生参加初赛，较2020年首届海南自贸港大学生职业生涯规划大赛的参赛人数增长近2倍。

本届大赛分5个组别，即教师组、本研在校生组、本研应届生组、大专在校生组、大专应届生组。复赛中，30名评委对院校选送的565个复赛项目材料进行闭门评审，最终每组将选出30个项目，合计150个项目进入下一轮省级决赛。

本次复赛晋级决赛资格，将按得分从高到低依次确定，各组前30名进入决赛。决赛阶段，每组将分别评出一等奖1个、二等奖3个、三等奖6个、优秀奖20个。荣膺奖项者将获不同金额的奖金，最高可获4000元。

举办海南自贸港大学生职业生涯规划大赛，旨在加强毕业生就业创业观念教育，促进毕业生高质量就业，引导毕业生积极投身海南自贸港建设。

## 只此青绿看海南

—2022年6·5世界环境日特刊

# 儋州践行“两山”理念，全面打好污染防治攻坚战 推进环境治理 建设美好家园

## 生态环境质量持续改善

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。为做好儋州市的生态环境保护工作，践行绿水青山就是金山银山的发展理念，全面打好污染防治攻坚战，儋州市生态环境局大力推进环境治理和生态环境保护方面工作并取得明显成效。

空气质量持续保持优良。截至今年5月30日，儋州市环境空气质量优良率为100%，细颗粒物（PM<sub>2.5</sub>）平均浓度为14微克/立方米，同比（18.7微克/立方米）下降25.1%。一季度空气质量优良率、细颗粒物（PM<sub>2.5</sub>）平均浓度、臭氧（O<sub>3</sub>）浓度均圆满完成省下达任务目标。

水环境质量稳步改善。1月至4月集中式饮用水水源地水质达标率为100%。国控断面地表水水质一季达标率为100%。水功能区断面水质一季度达标率为90%，较去年明显提升。

土壤环境质量总体保持稳定。建设用地土壤污染现状调查工作稳步推进。农用地土壤环境状况总体向好，受污染耕地安全利用率为100%。

## 污染防治攻坚战扎实推进

儋州市始终把打赢打好污染防治攻坚战作为改善生态环境质量的重要抓手，坚持方向不变、力度不减，突出精准、科学、依法治污，统筹推进蓝天、碧水、净土保卫战并取得积极成效，不断增强人民群众对良好生态环境的获得



在松涛水库南丰库区，水库生态巡查队进行水生态防护巡逻。袁才 摄

感、幸福感。

为加强领导组织，儋州市成立大气污染防治工作专班，制定并印发《儋州市2022年环境空气质量保障专项行动方案》，定期组织召开大气污染防治专题会议，压实各方责任，形成推进大气污染防治强大合力。春节期间烟花爆竹禁燃禁放管控工作成效明显，实现空气质量“开门红”。机动车路检路查、非道路移动机械环境监管等移动污

染源整治工作取得积极进展。开展常态化露天烧烤专项整治行动。秸秆禁烧专项整治取得实效，坚持以正面激励与反面警示相结合的方式，通过严格执行秸秆禁烧九项措施、实行“红黑榜”媒体曝光制度等有效措施，统筹推进秸秆禁烧专项工作。

围绕“六水共治”扎实推进碧水保卫战。一是污水治理设施加快完善，截至目前，儋州市累计建设17座城镇

污水厂；共建成329个农村生活污水处理设施。二是河湖水质不断改善。深入推进河湖长制，实施“六水共治”，推进儋州市河湖治理，谋划水环境治理项目，开展水环境治理，助力河湖水质改善。三是海水不断优化。构建“河海联动、陆海统筹、协同共治”海水治理格局，深入实施湾长制和海上环卫制度，开展了新英湾、海花岛周边海域海洋生态保护修复项目，有力保障

海洋生态环境。

## 重点工作取得新突破新进展

在省生态环境厅指导下，儋州组建以中国环科院为牵头单位的高水平工作团队，与省自然资源和规划厅等建立常态化良好协调保障机制，统筹推进各项研究工作，已初步完成了区域重大生态环境制约问题的总结，正同步开展区域生态保护和修复、区域生态环境容量研究，现已汇总形成绿色生态专题报告，为环新英湾区域高质量发展提供支撑。

儋州市探索推进零碳城市建设。加强“两高”项目生态环境源头防控。推动重点园区落实“双碳”工作，制定《洋浦经济开发区碳达峰碳中和实施路径专项报告》。谋划推动建设零碳示范园，洋浦海上风电产业园顺利落地开工，为全省做好“双碳”工作贡献儋州力量。

洋浦工业园区生态环保工作取得新进展。深入实施污染物减排3年攻坚行动，在全省率先执行污染物特别排放限值，重点企业提标改造工程按计划逐步推进，污染物排放量得到有效控制。污水处理厂（一期）扩建项目、智慧环保（一期）项目等有序推进。积极推进生态环保项目储备库建设与入库工作，为3个工业污染治理项目争取到中央环保专项补贴资金1900万元。扎实推进生态工业示范园区创建工作，不断提升园区绿色竞争力。

（撰文/无为）

